	Nastavna jedinica
	Pravopisni znakovi

	Ime i prezime učitelja
	

	Razredni odjel:
	Redni broj sata:
	Datum:

	Nastavno područje ili područja: 

Hrvatski jezik i komunikacija
	Tip nastavnoga sata:    
obradba (1 sat)

vježba (1 sat)
	Nastavni oblici: frontalni, individualni rad, rad u paru


	Odgojno-obrazovni ishodi na razini predmetnoga kurikuluma
	OŠ HJ A.7.4. Učenik piše objektivne pripovjedne tekstove u skladu s temom i prema planu.
OŠ HJ A.7.2. Učenik sluša tekst, izvodi zaključke i tumači značenje teksta.
OŠ HJ A.7.3. Učenik čita tekst, izvodi zaključke i tumači značenje teksta.

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini teme
	Učenik:

· točno piše pravopisne znakove u rečenici: dvotočku, navodnike, polunavodnike, crticu, spojnicu, kosu crtu
· ponovno čita i pregledava napisani tekst radi usavršavanja teksta služeći se pravopisom

· razlikuje bitne od nebitnih podataka u slušanome tekstu

· organizira i interpretira podatke iz slušanoga i čitanoga teksta te ih sažima u različite vrste bilježaka

· donosi niz zaključaka da bi oblikovao smisao slušanoga teksta 

· razlikuje slične podatke u čitanome tekstu; pojednostavljuje složene podatke iz čitanoga teksta 

· odabire odgovarajuće izvore za istraživanje informacija u skladu sa zadatkom

· objašnjava značenja nepoznatih riječi služeći se rječnicima

· selektivno i kritički preuzima informacije iz različitih izvora.

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini akti-vnosti
	Učenik:

· prepoznaje i pravilno rabi pravopisne znakove u rečenici
· razumije pravila o korištenju pravopisnih znakova
· pokazuje usvojenost pravopisne i gramatičke norme

· piše rukopisnim pismom, čitko i uredno

· razgovara radi izmjene informacija (vrednovanje i samovrednovanje).


	Povezanost s međupredmetnim temama                                                                                                                                                                                              
	Uporaba informacijske i komunikacijske tehnologije, Osobni i socijalni razvoj, Građanski odgoj i obrazovanje, Učiti kako učiti

	Tijek sata (artikulacija)

	

	Prvi sat (obradba)
Uvodni dio (priprava)
Učitelj razgovara s učenicima o muzejima u kojima se čuvaju, proučavaju i izlažu zbirke starina i umjetnina. Navodi učenike da nabroje muzeje koje su posjetili. Potiče ih da naprave razredni popis posjećenih muzeja i izdvoje zanimljivosti koje su u njima vidjeli. 
Najava nastavne jedinice i čitanje polaznoga teksta Jeste li posjetili ove hrvatske muzeje? (prema poveznici  https://hum.mdc.hr; Marina Tenžera, Modra Lasta, broj 6, veljača 2014.).
Učenici rješavaju kviz u rubrici Razumijem što čitam u digitalnome udžbeniku (poveznica 

https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/fee6bc86-c158-4ed3-9147-ccd40afcc5b0/).
Glavni dio sata (obradba)
Nakon kratkoga razgovora o početnome tekstu i kvizu učitelj potiče učenike da uoče kako manje poznati hrvatski muzeji različitim zanimljivostima privlače posjetitelje. 

Učitelj usmjerava učenike da na primjeru rečenica iz udžbenika uoče da pravopisnim znakovima označavamo kako što treba razumjeti i čitati.  
Učitelj upućuje učenike na rješavanje 1. zadatka I. skupine u radnoj bilježnici.
Učenici na nizu primjera zapažaju da u rečenici pišemo crticu prilikom nabrajanja natuknica jedne ispod druge, u  označavanju stanke dulje od zareza, prilikom odjeljivanja umetnutih dijelova rečenice, u označavanju smjera kretanja, u izražavanju raspona ili u značenju ´od – do´.
Učitelj upozorava na česte greške u uporabi crtice ( u izražavanju raspona može se pisati ili crtica ili prijedlozi ´od – do', ne kombinira se prijedlog i crtica.
Nove jezične činjenice učenici utvrđuju rješavanjem 3. zadatka II. skupine u radnoj bilježnici. 
Učitelj upućuje učenike da na nizu primjera uoče funkciju spojnice. Spojnica je kraći pravopisni znak od crtice, a upo-trebljava se: između dviju povezanih sastavnica; između dviju sastavnica od kojih je prva simbol, kratica, pokrata ili broj; između imena ili prezimena koja su službeno zapisana sa spojnicom. 
Učitelj potiče učenike da u jednome od udžbenika drugih predmeta pronađu primjere uporabe crtice i spojnice, a potom riješe 6. zadatak II. skupine zadataka u radnoj bilježnici. 
Na nizu primjera učenici pokušavaju otkriti funkciju kose crte. Uočavaju da kosu crtu pišemo za označavanje uključenosti obiju sastavnica, za označavanje jedne od mogućnosti (u značenju ´ili´) prilikom izdvajanja dijela iz cjeline.
Učitelj zadaje učenicima da izaberu dva pravila o uporabi kose crte i napišu dvije rečenice u kojima će navesti primjere za ta dva pravila.

Učenici gradivo utvrđuju rješavanjem 2. zadatka II. skupine u radnoj bilježnici. 
Istražujući funkciju polunavodnika, učenici zaključuju da se polunavodnici u rečenici uvijek pojavljuju u paru: u označavanju navoda, imena ili naslova unutar navoda, u objašnjavanju značenja riječi. 
Učitelj potiče učenike da pronađu značenje riječi restaurator te da zadanu riječ uporabe u rečenici u kojoj će objasniti njezino značenje tako da, bilježeći značenje riječi, rabe polunavodnike. Zatim rješavaju 5. zadatak II. skupine u radnoj bilježnici. 
Zadatak za samostalan rad
Učenici trebaju riješiti 1. zadatak II. skupine zadataka u radnoj bilježnici kako bi ponovili sve spomenute pravopisne znakove.
Završni dio sata (zaključak)
Minuta za pisanje
Učenici imaju zadatak izraditi kartice za igru. Četiri kartice trebaju sadržavati po jedno pravilo o pisanju pravopisnih znakova: crtice, spojnice, kose crte i polunavodnika. Zatim izrađuju četiri kartice na kojima će biti po jedna rečenica u kojoj će biti primjer koji odgovara jednome od pravila, a nakon toga učenici međusobno zamijene kartice te se natječu tko će brže spojiti karticu pravila s karticom primjera. 
Zadatak za domaću zadaću 
Učenici trebaju u knjižnici ili na internetskim stranicama istražiti koja su pravila ponašanja u muzejima.    

Drugi sat (vježba)

Uvodni dio (priprava)
Učenici čitaju pravila ponašanja u muzejima koja su pronašli tijekom svojega istraživačkog rada. Razgovaraju o tome koliko ih se pridržavaju. 
Najava vježbe i davanje upute za rad
Učenici će rješavanjem postavljenih zadataka usvojiti pravila o pisanju pravopisnih znakova.  

Glavni dio sata (izvođenje vježbe)
Rješavanjem kviza u rubrici Volim hrvatski u digitalnome udžbeniku učenici provjeravaju svoje znanje o pravilnoj uporabi i pisanju pravopisnih znakova (poveznica https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/fee6bc86-c158-4ed3-9147-ccd40afcc5b0/).
Učitelj upućuje učenike da prouče rubriku Zapis za pravopis, a potom da utvrde i provjere svoje pravopisno znanje u Minuti za pravilno pisanje u digitalnome udžbeniku (poveznica https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/fee6bc86-c158-4ed3-9147-ccd40afcc5b0/). Učitelj s učenicima provjerava točnost rješenja. 

Učenici samostalno rješavaju preostale zadatke u radnoj bilježnici, a zatim s učiteljem provjeravaju točnost riješenih zadataka.
Učenici u skupinama rješavaju zadatke koje su pripremili daroviti učenici. 
Vježba 
Učitelj daje uputu učenicima da na poveznici https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/fee6bc86-c158-4ed3-9147-ccd40afcc5b0/ riješe zadatke iz rubrike Istražujem i otkrivam. 

	Aktivnosti za učenike
	− sudjeluju u spontanim i planiranim razgovorima o odabranoj temi; čitaju; postavljaju pitanja i odgovaraju; aktivno slušaju i razgovaraju o slušanome; iskazuju svoj doživljaj književnoga predlo-ška; iskazuju vlastite osjećaje, stavove i vrijednosti; usmeno se izražavaju; obrazlažu i argumentiraju svoje stavove; zapisuju u bilježnicu; rješavaju postavljene zadatke

	Nastavni materijal
	udžbenički komplet Volim hrvatski 7 (udžbenik, radna  bilježnica, digitalni udžbenik, radna bilježnica za pomoć u učenju hrvatskoga jezika u sedmome razredu osnovne škole), bilježnica, računalo, projektor, dodatni nastavni sadržaji


	Prijedlog prilagodbe

	a) Daroviti učenici izrađuju kartice s pravilima o pisanju pravopisnih znakova koje će poslužiti ostalim učenicima kao podsjetnik tijekom vježbe; istražuju i pronalaze primjere koji će im poslužiti za vježbe unutar skupine; istražuju i oprimjeruju ostale pravopisne i rečenične znakove.  
b) Učenicima s poteškoćama odabrane tekstove učitelj treba prilagoditi (prepraviti) s obzirom na vrstu teškoće – sažeti tekst, pojednostaviti izraz micanjem nerazumljivih riječi i kraćenjem rečenica, prilagoditi tisak i vidnu organizaciju teksta ako je potrebno (lako čitljiv tisak, povećati prorede i veličinu slova, ulomke označiti brojevima i sl.), osigurati dovoljno vremena za pripremu, čitanje i prepričavanje pripremljenoga teksta te za rješavanje zadataka u radnoj bilježnici (Volim hrvatski 7, radna bilježnica za pomoć u učenju hrvatskoga jezika u sedmome razredu    osnovne škole).


	Drugi način obradbe

	Nakon uvodnoga razgovora s učenicima o zanimljivostima manje poznatih hrvatskih muzeja učitelj učenike dijeli u skupine. Svaka skupina uzima listić sa zadatcima vezanima za dio nastavne jedinice iz udžbenika. Vodeći računa o pravilima rada u skupini i primjenjujući metodu suradničkoga učenja, učenici (nakon samostalne raspodjele uloga i zadataka) pristupaju rješavanju zadataka. Na kraju sata zapisuju rezultate svoga rada na ploču i tvore plan ploče koji svi zapisuju u bilježnicu – plan ploče (3); rješavaju radnu bilježnicu i zadatke u digitalnome udžbeniku te zajednički provjeravaju točnost riješenih zadataka. 


	Postupci i oblici vrednovanja i samovrednovanja
	Vrednovanje za učenje (formativno): 
· praćenje učenikovih aktivnosti tijekom procesa učenja i poučavanja
· ciljana pitanja za provjeru razumijevanja
· razmjena informacija o tijeku i rezultatima učenja
· davanje povratne informacije o naučenome i smjernica za daljnje učenje. 
[image: image1.png]Je i zadatak bio jasan i dobro Jesi li zadaovoljan/zadovoljna Sto ti se najvise svidjelo u
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Volim hrvatki 7




Vrednovanje kao učenje(formativno): 
· samovrednovanje i vršnjačko vrednovanje zadataka za samostalan rad

· učenici znaju cilj učenja i kriterije vrednovanja i prepoznaju ih u svojim radovima i radovima ostalih učenika.
Vrednovanje naučenoga (sumativno i formativno): zadatci u radnoj bilježnici i digitalnome udžbeniku.


[image: image2.png]Volim hrvatski 7

e Smatram da ovo gradivo:
pravila u pisanim
tiskanim tekstovima :
a) Eesto
b) ponekad
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Razlikujem i imenujem
pravopisne znakove.

Razumijem uporabu
pravopisnih znakova.
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Prisjetila/prisjetio sam se:

Danasnjom vieZbom
postigla/postiga samnajveéi
‘napredaku:

JoS uvijek mi je nejasn




	PLAN PLOČE (1)
Pravopisni znakovi
Namjeravam posjetiti:                                                             Ivanina kuća bajki posvećena je 
· Muzej iluzija                                                    Ivani Brlić-Mažuranić.
· Muzej krapinskih neandertalaca                               spojnica
· Muzej Sinjske alke.
                    crtica
Muzejom će vas voditi kustos/kustosica.
                                                                                                                                           kosa crta
U Etno-okućnici najviše mi se svidio ganjek što znači ´predvorje´.
                polunavodnici
Pravopisnim znakovima označujemo kako napisano treba čitati i razumjeti.


	PLAN PLOČE (2)
Pravopisni znakovi
Namjeravam posjetiti:                                                             Ivanina kuća bajki posvećena je 
· Muzej iluzija                                                    Ivani Brlić-Mažuranić.
· Muzej krapinskih neandertalaca                               spojnica
· Muzej Sinjske alke.
                    crtica
Muzejom će vas voditi kustos/kustosica.
                                                                                                                                           kosa crta
U Etno-okućnici najviše mi se svidio ganjek što znači ´predvorje´.
                polunavodnici
Pravopisnim znakovima označujemo kako napisano treba čitati i razumjeti.
Uporaba pravopisnih znakova: 

CRTICA 
· pri nabrajanju natuknica jedne ispod druge
· u označavanju stanke dulje od zareza

· pri odjeljivanju umetnutih dijelova rečenice

· u označavanju smjera kretanja

· u izražavanju raspona ili u značenju ´od – do´
SPOJNICA  
· između dviju povezanih sastavnica

· između dviju sastavnica od kojih je prva simbol, kratica, pokrata ili broj

· između imena ili prezimena koja su službeno zapisana sa spojnicom
KOSA CRTA 
· pri označavanju uključenosti obiju sastavnica

· pri označavanju jedne od mogućnosti (u značenju ´ili´) pri izdvajanju dijela iz cjeline
POLUNAVODNICI – uvijek se u rečenici pojavljuju u paru: u označavanju navoda, imena ili naslova unutar navoda, u objašnjavanju značenja riječi



